1. O que é o dogma central da biologia molecular? 

O Dogma Central descreve o ciclo que envolve o DNA, o RNA e as proteínas. Mostra que o DNA sofre um processo de transcrição para formação do RNA e este sofre um processo de tradução para formação da proteína. O DNA também pode sofrer um processo de replicação para cópia do DNA. A molécula de DNA é utilizada como molde para se construir RNA, o qual será molde para a síntese de proteínas.  A polimerase é a enzima usada na cópia do um novo DNA ou RNA.
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2. Quanto de DNA temos em comum com cada um de nossos pais? Pode ser 30%? 50%? 80%? 

O crossing over é a recombinação genética (corte com swap) entre dois pares de cromossomos, combinando parte de um com parte do outro.  Uma célula humana possui 2 conjuntos de cromossomos, sendo um conjunto oriundo do pai e um oriundo da mãe. Assim sendo, sempre teremos 50% dos genes (do DNA) do pai e 50% dos genes (do DNA) da mãe. Mesmo que haja crossing over, ele não afeta estas porcentagens, pois ocorrem antes da criação dos gametas e portanto misturam DNA dentro do pai ou dentro da mãe.  Para os cromossomos sexuais também vale esta distribuição: 50% de cada um dos pais, ou seja, um cromossomo vem da mãe e um do pai. O homem é XY e a mulher XX, logo a mãe sempre fornecerá um cromossomo X e o pai poderá fornecer tanto um cromossomo X ou um Y. 

3. Quanto de DNA temos em comum com cada um de nossos irmãos? Pode ser 30%? 50%? 80%? 

Irmãos possuem de 0 a 100% de DNA em comum com uma maior probabilidade ao redor de 50%.  Para ver isso, raciocine em termos de um certo cromossomo humano, por exemplo, o 16.  O pai tem duas cópias, digamos 16A e 16B.  A mãe também tem duas cópias, digamos, 16C e 16D.  Um filho do casal pode ter então quatro possibilidades: 16A e 16C, 16A e 16D, 16B e 16C ou 16B e 16C.  Dois filhos terão em comum, levando em conta apenas o 16, e sem considerar crossing over, as seguintes porcentagens:
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Observe que deu 50% de chance de haver 50% em comum, 25% de chance de haver 0% em comum, e 100% de chance de haver 100% em comum.  Considerando crossing over, há mais granularidade, pois o pai poderá passar basicamente qualquer mistura entre 16A e 16B, e a mãe poderá passar  qualquer mistura entre 16C e 16D, tornando a distribuição do quanto há em comum entre dois irmãos mais contínua, mantendo a moda em 50%.  Considerando todos os cromossomos, a granularidade da distribuição só aumenta. 

